

Editorial.

Tomémoslo con tiempo...

No la opinión, a quien satisface la Prensa se ocupe de problemas de interés común. Los que por inercia se hacen mercedores de peñones recordatorio, molestia y otro día nos ocupamos de lo que, según ellos, es el futuro y, hasta pasado un año, no puede ni debe mollar.

De su opinión seríamos si la experiencia no dijera que lo que se deja para luego no se hace, o si se hace, se hace precipitadamente, malamente. Sánchez Díaz, el ponderado a su provincia, y el cronista de fina percepción, nada que nada, sagacísimo observador de la vida corriente y moliente, publica en *El periódico* un artículo de su crítica, que si hubiera en nuestra ciudad un espíritu activo por ella velase, serviría a despertar a la acción, sin alguna demora.

El trabajo dicho que lleva el título de «Turismo y turismo», es un alegato formidable a favor de la ciudad que al viajero y le ofrece, fresca y aseada, buenos hoteles, buenas carreteras, un buen criterio, en lo que concierne a la relación, y más nada, acogimiento que cuando se tiene interés no lo hace, porque la simpatía y el modo lo disfraces.

En cambio, de modo fiero, habla de ciudades en las que se hace nada o se hace poco para llamar al turista, que, aparte el afán explotador, vive la suciedad y el abandono como en su ciudad.

Que ni el aplauso ni la crítica van dirigidas a Santander aunque en el final del siglo lo parezca cuando discutió, puede pasar lo que pasando en algún punto de la provincia es ésta donde la utilidad del veraneo, de aumentar.

Si no o no seamos nosotros los aludidos, aun cuando desgracia el balance ha resultado desastroso, hora va de despertar y de hacer la compatibilidad del turismo con la playa es indiscutible, algo porque el año por el que parece la playa mediterránea (nos referimos claro es, al Sardinero) de Chacupín, poco, poco concurre.

Que se precisa para que el primero, amplitud de criterio que traducido al lenguaje diplomático quería decir, el de puerta abierta, y al que se acepte cuanto sea, siempre que lo que sea educado, respetuoso y capaz de alejar un poco el ambiente, muy necesario pacato, para merecerlos de primera clase.

En un nuevo incendio en Tokio destruye la presidencia del Consejo.

TOKIO.—Un incendio ha destruido completamente ayer por la mañana el edificio de la presidencia del Consejo.

Para asistir a las maniobras militares inglesas.

Y en cuanto a hospederías de cuarta clase que para el cobro son de primera, conviene advertir que no es honrado sacar a un ciudadano—que además se da cuenta—dándole cachones por calamares, cigarrillos (en pedacitos con mayonesa) en puesto de langosta, y pintura infame por vino de marca.

Ni decir: «montado a la moderna» cuando en los lavabos (sin agua corriente) hay cubos repintados que se salen, y en la cama un colchón, no de lana precisamente.

Claro que esto se arregla

Información telegráfica del extranjero.

Austria debe destruir 7.000 máquinas.

VIENA.—En los círculos diplomáticos de esta capital se afirma que la Conferencia de Embajadores ha acordado imponer a Austria la obligación de destruir 7.000 máquinas que antiguamente servían para la fabricación de armas y que actualmente son utilizadas por la industria civil.

Esta nueva obligación es impuesta como consecuencia de las cláusulas del Tratado de San Germán.

¿Son serios los cabellos cortos?

ANVERS.—Dos dependientes de unos grandes almacenes de esta localidad, sacrificando a la moda sus hermosas cabezas, se presentaron hace algunos días a trabajar con el pelo cortado a lo «Garçonne», o mejor dicho, a lo Ninón.

El dueño del establecimiento tomó muy a mal la cosa y estimando que el cabello corto es un peinado incompatible con la seriedad de su casa, plantó a las dos dependientes en la calle.

Estas acudieron inmediatamente a un abogado, el cual acaba de presentar querrela contra el propietario de los almacenes y probablemente se presentará en breve a los jueces la ocasión de estatuir sobre el carácter de seriedad de los cabellos cortos.

Un nuevo incendio en Tokio destruye la presidencia del Consejo.

TOKIO.—Un incendio ha destruido completamente ayer por la mañana el edificio de la presidencia del Consejo.

Para asistir a las maniobras militares inglesas.

PARIS.—El mariscal Franchet d'Espèy, acompañado de los generales Weygand y Serigny y del comandante Malety, ha marchado a Inglaterra con objeto de asistir en representación del ejército francés a las grandes maniobras militares inglesas que se realizarán desde hoy hasta el día 25.

En un vuelco de un auto, resulta muerto un viajero.

SAINT ETIENNE.—Ayer tarde hacia las seis, un auto conducido por la señora Gaudinat que marchaba por la carretera de Roanne a Vichy, volcó en un viaje, cerca de Chateauroux a causa de haber perdido la dirección.

Los tres ocupantes del coche fueron lanzados a la cuneta, y uno de ellos, el esposo de la señora, que conducía el auto, resultó tan gravemente herido, que falleció momentos después.

Dr. Valle
VÍAS DIGESTIVAS
Alameda de Jesús Monasterio, núm. 1
Teléfono, 10-47.

tasando la valía ¿porqué no? del hospedaje; pues ocurre, a nosotros nos ha ocurrido, y personas de fama lo conocen, (el ir a una vulgar casa de huéspedes y oír que lo que pedían, sobrepasaba en mucho de lo que estaba tarifado en uno de los mejores hoteles del Sardinero.

Claro es que huimos con las manos en la cabeza pensando: si a uno que cobra en una tabajería tres por lo que vale dos se le multa, y a otro que toma un pan, sin autorización de su dueño, se le envía a la cárcel; ¿a qué sitio debe ir el que a sabiendas de que explota, y explotando aleja al viajero, acaba por desdorar a Santander haciendo que los que huyen digan lo que por su culpa tienen sobrada razón en decir?

EL HAVRE.—La delegación parlamentaria francesa ha marchado a bordo del trasatlántico «De Grasse» para tomar parte en el Congreso de Washington.

Antes de la partida el diputado-alcalde, M. León Meyer, ha saludado una vez más a los delegados, deseándoles un feliz éxito.

El presidente de la Federación, M. Fernand Merlin, contestó dando las gracias por la cordial acogida que se le había dedicado a los delegados y declaró que va a Washington con el deseo de asegurar en el mundo el régimen de paz y solidaridad general para el desenvolvimiento del espíritu internacional.

Un gasista hiere gravemente a su mujer a tiros.

PARIS.—Desde hace mucho tiempo reinaba un completo desacuerdo entre el empleado gascista Maurice Langlasse, de 28 años, y su mujer de 27, empleada en Correos, la que varias veces había intentado abandonar a su marido en vista de los malos tratos de que ésta la hacía objeto.

Tan mal la trataba que cierto día llegó a darle varias puñaladas, pero aún entonces le perdonó.

Mas haciéndose cada día más frecuentes las que ellas, la señora Langlasse abandonó definitivamente a su marido hace varios días.

Este, loco de furor, fué esta mañana a la oficina de Correos de la calle de las Halles donde la mujer trabajaba y después de haberla rogado inútilmente que volviera a hacer la vida matrimonial, hizo sobre ella dos disparos, hiriéndola en el pecho.

En gravísimo estado fué conducida la mujer al hospital de San Luis y el marido quedó detenido.

Un ladrón es sorprendido infraganti y resulta muerto en la lucha con el dueño de la casa.

LONDRES.—Durante la noche última, la señorita Alice Deavies, fué despertada por un gran ruido.

Extendió su brazo en la oscuridad para dar luz y al darse cuenta de que en la habitación había un hombre, lanzó un grito de espanto, al air el cual acudió su padre y encendió la luz.

Ante la aterrorizada joven se desarrolló una lucha salvaje entre su padre y el ladrón sorprendido y como el señor Deavies es un atleta de fuerza poco común, dió tal paliza a su contrincante, que este murió poco después de llegar al hospital.

Las delegaciones inglesa y francesa camino de los Estados Unidos.

LONDRES.—La delegación inglesa que va a tomar parte en el Congreso de la Unión Interparlamentaria de Washington, salió ayer de esta capital.

El presidente de la delegación, sir Robert Horne, ha quedado en Londres a causa del delicado estado de salud de su madre, pero marchará mañana.

En el momento de la marcha todas las conversaciones se referían a las medidas tomadas por el Gobierno americano contra Saklatvala.

Se temía alguna manifestación de los comunistas, pero sin duda Saklatvala, puesto en guardia por los acontecimientos de estos últimos días ha aconsejado a sus partidarios calma y al marchar los diputados no se ha desarrollado incidente alguno.

justeza de expresión los tipos más diversos.

Su paso por el teatro Pereda deja entre los aficionados santanderinos grato recuerdo, y el público correspondiendo a sus méritos indiscutibles de excepcional artista, ha acudido cada día más complacido de la labor de la simpática cancionista.

Continúa la racha.

Detención de una pareja.

Siguiendo la racha de detención de gente maleante, el guardia de Seguridad José Rodríguez, ha detenido a la

avispada pareja compuesta por la mechera Antonia Perales Cerón y el carterista Jesús Pérez García.

Ambos han sido puestos a buen recaudo en Santa María Egipcíaca.

GOBIERNO CIVIL

Visitas.

Cuando hicimos hoy nuestra diaria visita al señor gobernador civil interino, nos manifestó que había recibido varias visitas, entre otras la del inspector provincial del Trabajo, señor Arias, de los diputados señores Salmón y Regatillo y del coronel del regimiento de Valencia, señor Bosch.

En el camino de Alhucemas.

Kaddur Hamed narra la actuación guerrera de Abd-el-Krim.

Como están artillados Abd-el-Krim y sus ministros.—Los bombardeos.—La ocasión más oportuna.

Un redactor de «El Telegrama del Rif», ha tenido una entrevista con un moro llamado Kaddur Hamed, que hasta hace poco prestó servicio a las órdenes de Abd-el-Krim y que ha desertado de sus filas, el cual le ha comunicado interesantes detalles, que transcribimos a continuación.

El número de cañones empleados en diversos lugares del campo de Alhucemas pasa de cincuenta.

Desde Afran a Punta de Pescadores, existe doble y hasta triple línea de trincheras, nidos de ametralladoras y morteros. Durante su construcción y hasta hoy mismo, las cubren de rampas para ocultarlas a la vista de los aviadores.

En la fecha de referencia, decía Abd-el-Krim a las guardias de la costa, que no se alarmaran aunque oyese tiro, pues había que España había desistido del desembarco. En las trincheras colocan montones de paja por consejo de sus asesores, para que el humo contrarreste el efecto de los gases asfixiantes.

Varias veces realizó simulacros de desembarco, acudiendo centenares de caballos, que procedieron como si libraran un combate real. Esa práctica reiterada y los medios defensivos con que cuentan los rebeldes, habían llevado sus ánimos al convencimiento de que nos arrojarían al mar, de acometer la empresa.

Tiene dividido el territorio en sectores; la casa del jefe conserva el armamento de las guardias y reservas. Estas las suele movilizar de tiempo en tiempo.

La policía secreta de Abd-el-Krim, se encarga de las delaciones, casi siempre hijas de venganzas personales. Sin más procedimiento fusila a cabelleros y caídas.

Rara vez se hace visible Abd-el-Krim y cuando abandona su casa, toma todo género de precauciones, especialmente de noche. Los bombardeos aéreos le aterran.

Los pseudo-ministros proceden del mismo modo. Pasan el

Desde Madrid

NIÑERIAS

(De nuestro redactor corresponsal)

Dice atrás he visto pasar, por la calle de Alcalá, que es nuestro permanente escaparate de vanidades y el gran lugar reclamista de todo el caballero de industria que acude a la conquista de la ciudad, las figuras menudas y garbosas de los chiquillos hijos de un ex-torero que en el ejercicio de su profesión adquirió fama. Los dos se tocaban con el castizo pavoro, muy terneramente colocado sobre los ojos, y se ataviaban con los ceñidos bombachos y la corta chaquetilla que simboliza la indumentaria por antonomasia del campo andaluz.

Tras de ellos, en oficios de rodríguez, un hombre sin color que iba cuidando de los niños. La gente detenía a su paso, complacida, contenta, cayéndosele la baba ante el andar pinturesco de los chicleans, muy graciosos, muy salaos, en aquella mascarada imprevista. El reclamo se hacía bien. Se ambientaba la cosa, como ahora se dice; se daba a conocer, aureolándolos de simpatía popular, a las dos figurillas de los toreros, que apenas caídos los dientes de leche, ya hacen proezas con becerros de talle, y se estiran y gallardean por esas plazas, según se nos cuenta en notas oficiosas y se admira en fotografías de semanarios ilustrados. Y cualquier tarde, el coso madrileño se llenará para aplaudir a los niños y ver cómo el arte de Cúchares y Cayetano no tiene secretos para ellos.

Bien por los nenes.

En un teatro de primera fila, otro niño sostiene en peso la temporada—y lleva ya varias—con sus intenciones de gran actor y su gracia infantil organizada y dosificada por sus lucadores. Tras de su personalidad viven muchas familias, y es peculiarmente la suya.

Muy bien por el actorcito.

La semana última se dió en nuestra Plaza de Toros una cerrada de pago para que matasen unos cuantos chotos, dos o tres fenómenos taurinos que no pasan de los trece años. La gente acudió alborozada, los chavales vistieron sus trajes de luces, se portaron, según dicen, como matadores de toro, y desfilaron por las calles junto a sus cuadrillas en las jardinerías castizas tiradas por jacas cascabeleras.

Daba gusto verlos, decían todos.

Pero también daba dolor y éste quizá nadie lo advirtiese, cegados por la apariencia del espectáculo.

Daba el dolor de pensar que todos estos niños no lucen sus habilidades precoces—sobre las cuales tanto pudiera decirnos la medicina especializada—por el solo deseo de divertirse, de entregarse a un juego sencillo que les llena su alma de alegría, no. Estos niños ya luchan por la vida, ya conocen el valor que se da a los metales acuñados, y tasan, con un tristísimo instinto industrial, el gesto que debiera ser exponencial, o la pirueta que saldría involuntaria, o la risa, o la alegría, o el llanto.

Parecen hombrucitos enanos, lilliputenses de *troupe*, y ya no pueden jugar, ni tienen amiguitos de su edad, ni hacen travesturas, porque una vigilancia constante y tenaz les impide esas floraciones naturales de sus sentimientos embrionarios, y los transforma utilitariamente.

Estos niños actores, estos niños toreros, tienen que estudiar, tienen que entrenarse, hablar con periodistas, recibir visitas, sonreír a tiempo, lanzar oportunamente una agudeza, alternar con personas mayores...

Tienen que envejecerse el alma antes de que el curso natural de sus vidas las vaya cubriendo con la ceniza de los años y de la experiencia.

Indudablemente por su edad están dentro de las disposiciones legales que regulan el trabajo infantil, pero por encima de los reglamentos está, o debiera de estar, la sensibilidad colectiva, para rechazar el espectáculo triste de la infancia explotada precisamente por quienes en mayor grado deberían sentir ese dolor, por sus progenitores.

El hombre no debe nunca esperar nada de los hijos; ja-

mas debe criarlos y educarlos y darlos potencialidad física e intelectual para afrontar la vida con el oculto interés de que puedan servir en un futuro. Puesto que al hijo lo traemos al mundo de una manera inconsciente, como una consecuencia de nuestro instinto sexual, no debemos exigirle nada. El sacrificio por ellos es nuestro más elemental y sagrado deber. Nuestra compensación, nuestro premio, será de orden moral al ver cómo el esfuerzo de toda nuestra vida dió al mundo un bello ejemplar que servirá a sus semejantes.

Este pensamiento, quizá heterodoxo, en la generalidad de nuestras costumbres, me ha hecho sentir todo el dolor de estos niños que, en lugar de entregarse a sus juegos y al metódico desarrollo de sus inteligencias, bregan ya por la existencia como hombres curtidos y plenamente logrados en toda su integridad.

Recuerdo el caso del famoso Chiquín, el popular artista de la pantalla. Es un niño tristemente esclavizado por sus padres, un niño que todo lo tiene reglamentado, que no puede gozar de la menor de esas cosas sin importancia que cualquier chiquitín callejero disfruta.

La gente, al aplaudir el trabajo de estos menores, no se da cuenta de su complicidad en el crimen monstruoso, mucho más repugnante que el de los salvajes bebedores de sangre, porque sus aplausos, sólo sirven para que un hombre no trabaje y un niño se marchite.

Y contrasta sobre manera estas ráfagas sentimentales que de vez en cuando nos conmueven al hablar de la infancia abandonada, con esta cooperación que prestamos a los vampiros de sus crias.

Hay que ser consecuentes.

José LORENZO

Asociación de Cultura Musical.

Mañana, a las siete y media de la tarde, se celebrará la primera sesión, correspondiente al año 2.º de esta Asociación, y estará a cargo del notable cuarteto alemán «Rotch», el cual, en su reciente tournée artística por Alemania, Inglaterra y Francia, ha sido consagrado por la crítica como uno de los mejores de Europa.

Oportunamente se dará a conocer a los señores socios la lista y orden de artistas y agrupaciones que han de actuar durante este curso que empieza, el cual constará de doce meses, de septiembre a agosto, ambos inclusivos, es un total de quince conciertos.

El programa a ejecutar por el cuarteto citado, es el siguiente:

1.º—Cuarteto en sol mayor, op. 18, n.º 2, Beethoven: Allegro. Adagio cantabile. Scherzo (Allegro). Allegro molto quasi presto. 2.º—Cuarteto en do menor, op. 51, n.º 1, Brahms: Allegro.

Romance (poco adagio). Allegretto molto moderato e comodo. Finale (Allegro). 3.º—Cuarteto en re mayor, (op. póstuma), Schubert: (La muerte y la muchacha) Allegro. Andante con moto. Scherzo. Allegro molto. Presto.

El día en la presidencia del Directorio

MADRID.—Una comisión integrada por patronos mineros de carbón ha estado en la presidencia del Directorio esta mañana visitando al vicealmirante Magaz.

A la salida manifestaron que en este momento so'o podían decir que el Gobierno se ocupaba con extraordinario interés por hallar la fórmula que solucionara satisfactoriamente el conflicto minero en Asturias.

Nosotros—agregaron—estamos en esta ocasión a su lado para procurar cuanto antes la solución del problema de la hulla en España.

«LA REGION»

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
Información amplia de todo el mundo.—selecta colaboración
Redejará vuestras aspiraciones

EL SEÑOR
D. Juan Pablo Barbáchano Bornado
Médico director del Hospital provincial de San Rafael
FALLECIÓ EL 31 DE AGOSTO ULTIMO
R. I. P.
La excelentísima Diputación provincial de Santander
Invita al público a asistir a los funerales que por el eterno descanso del alma del finado se verificará mañana, día 23 del actual, a las diez y media de la mañana, en la Capilla de aquel Centro benéfico.
Santander, 22 de septiembre de 1925.

Desde Valladolid.

La segunda corrida de ferias

Con mayor animación que en la de ayer domingo, se ha celebrado hoy, lunes, la segunda corrida de ferias.

Se han lidiado seis toros de Miura, por los diestros Sánchez Mejías, La'anda y Algabeno.

Aun cuando la mañana se presentó lluviosa, la entrada, como antes d'ago, fué magnífica. El papel se cotizó a buen precio.

Primer toro.—N gro, buen mozo. Mejías tora valiente y oye palmas.

Bravo, bravísimo el miura, arracándose de largo y dando tumbos de los agarrate, chacho, que hay curva, aguantando cuatro puyazos a cambio de otros tantos tamborilezos. En el ramo de quites hay vistosidades y alegría.

Mejías dos pares de poder a poder y uno cerrado en tablas. (Ovación).

La faena con el trapo rojo la inicia con un buen pase en estribo. El resto de la labor es valiente pero sin responder a la calidad del toro. Con el estoque estuvo breve.

Segundo.—Negro también y también bravo. Cuatro puyazos, tres descendimientos y un jaco que pasa a mejor vida es todo lo saliente que vemos en el primer tercio, que resultó agradable para la clientela. Esto va bien, Baldomera.

El galán es palitroqueado pronto y asediado.

Marcial, aunque movido por la nerviosidad del toro, con gran inteligencia.

Media unas misas desprendidas y una corta en lo alto instrumentada con gran habilidad dando en tierra con el galán.

Tercero.—Otro toro bravo y de gran poder. Se porta Miura. Algabeno se apodera del público con unos lances artísticos y valentones.

Pronto y con estilo, el miura recibe cuatro arremozos, tumba en tres ocasiones y despenquiere un caballo. El negociado de quites es de lo más artístico que hemos visto. El público baeaba de gusto.

Cuarto.—Otro buen mozo y además de buen mozo, bravo.

De cinco puyazos y dos caídas de las que hacen preciso el empleo del árnicia, se compuso el primer tercio.

En el segundo, Sánchez Mejías da una vez más muestras de su gran dominio de banderilleo enorme. Dos pares inmensos, arrancando desde el centro de la plaza y un tercero por los terrenos de adentro en el que el torero estuvo a medio milímetro de la turba helada. Las palmas hacen niebla.

Con la muleta Mejías está breve y valiente. Entrando bien a media estocada lagartijera que tumba. Suenan dos pitos que son acallados por una gran ovación.

Quinto.—De buen tipo. De salida, mete de cabeza a todo el personal en el callejón. Hay algo de pánico. Incierto y echando la cara al suelo y tirando a desarmar, le pegan cinco veces, teniendo necesidad los monos de alegrarle con las garras.

Después de banderilleado, el toro, hecho un verdadero Miura, llega al tercio general. Marcial hace una faena dominadora, adecuada a las circunstancias. Con el estoque está breve y acertado.

Sexto.—Chorreado en verdad.

go. Algabeno lo para valiente mente. El primer tercio resultó una caesa. El segundo, una repetición de Annual, y el tercero... pasemos una manta de Palencia. La corrida en total, salvo los dos últimos toros, muy entretenida.

MONTERO.

Dr. J. Matorras

Partos y Ginecología. Rayos X—Diatermia. Consultas de día a una y media y de noche a cuatro. San Francisco, 23.—Teléf 348.

TUBERCULOSOS! LA SALVACION!

para muchos enfermos del pulmón, no han sido las drogas administradas al organismo, sino un tratamiento VEGETAL con la infusión de EPLEURON, ayudado con las sales nutritivas EUDIDON. Muchos tuberculosos han sido curados, según certificados de autoridades médicas. EPLEURON y EUDIDON han sido compuestos por orden del célebre profesor y catedrático de la Universidad de Greifswald (Alemania), doctor KOBERT, y son empleados en muchos Sanatorios y Hospitales. Mandamos folletos interesantes respecto de este tratamiento a quien los pida a

"VERKOS" Instituto Biológico Internacional S.A. SAN SEBASTIAN Sección C-3-Apartado núm. 87

El valor del dinero.

¡Todo cambia y más que todo, el valor del dinero. No hay sino fijarse en lo que bastaba tener en otros tiempos para pasar por rico!

Discurriendo sobre esto, M. G. Pelca, recuerda a grandes rasgos lo ocurrido en menos de un siglo.

En el primer tercio del pasado, a ser cierto lo que cuentan los escritores de entonces, un joven soltero que disfrutaba de una renta de 6 000 francos anuales podía vivir en París, en París, y vivir bien, y ser un hombre elegante, un lion, como se decía, que habitaba en un pisito entresuelo y tenía un caballo, un tilbury y un lacayo.

Segunda vuelta. Noviembre 22.—Obregón Sport y Club Independiente de Cayón; Club Deportivo de Cayón y Villaseca F. C.; Parbayón F. C. y Athletic Club de Heras.

Noviembre 29.—Athletic Club de Heras y Club Deportivo de Cayón; Parbayón F. C. y Obregón Sport; Club Independiente de Cayón y Unión Deportiva de Parbayón.

Diciembre 6.—Unión Deportiva de Parbayón y Parbayón F. C.; Obregón Sport y Athletic Club de Heras; Club Deportivo de Cayón y Villaseca F. C.

Diciembre 13.—Villaseca y Obregón Sport; Athletic Club de Heras y Unión Deportiva de Parbayón; Parbayón F. C. y Club Independiente de Cayón.

Diciembre 20.—Club Independiente de Cayón y Athletic Club de Heras; Unión Deportiva de Parbayón y Villaseca F. C.; Obregón Sport y Club Deportivo de Cayón.

Enero 10.—Club Deportivo de Cayón y Unión Deportiva de Parbayón; Villaseca F. C. y Club Independiente de Cayón; Athletic Club de Heras y Parbayón F. C.

Enero 17.—Parbayón F. C. y Villaseca F. C.; Club Independiente de Cayón y Club Deportivo de Cayón; Unión Deportiva de Parbayón y Obregón Sport.

¿Vuelve a jugar Monjardín? Se asegura con insistencia que Juanito Monjardín ocupará este año el puesto de medio centro en el equipo del Madrid, y hay quien dice que no se ha desplazado a San Sebastián por encontrarse enfermo.

¿Será verdad tanta belleza? Real Racing Club. Con el fin de evitar la repetición de algunos abusos lamentables, la directiva de esta Sociedad ha dado a su personal las oportunas órdenes para que ejerzan en lo sucesivo la mayor vigilancia posible e impidan el acceso a los Campos de Sport, de toda persona que no vaya provista de la correspondiente entrada, pase o «carnet» y que no lleve en éste pegado y sellado su retrato.

Los «carnets» que no cumplan estos requisitos, o aquéllos que se encuentran en poder de personas que no sean sus legítimos po-

seedores, serán recogidos inmediatamente, reservándose la directiva sus derechos a perseguir el intento de fraude.

Para el debido cumplimiento de este acuerdo, se ruega a los tenedores de pases en anteriores temporadas y que no los hayan recogido todavía en ésta, envíen a la mayor brevedad posible sus retratos para mandarlos seguidamente los «carnets».

ABILIO LOPEZ MEDICO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta de doce a dos. Heredia, 1, primero. Teléf 705. Tintas, lacres, lapiceros gomas

Pedestristo Que no sirva de norma. Unos cuantos jóvenes del barrio de Rsamont organizaron para el domingo pasado una prueba pedestre para neófitos. La idea nos pareció bien, pues con ello se fomenta este deporte que tan decayido está en Cantabria; en cambio protestamos de que se hayan concedido premios en metálico, los cuales, según nuestros noticias, fueron a parar al cajón de la «tasca» donde se dió la salida a los corredores.

Esto no es fomenta deporte sino todo lo contrario. Sin entrar en más consideraciones por carecer de datos, nos dirigimos a la F. A. M. para que tome las debidas medidas a fin de evitar la repetición de estas cosas que nada nos favorecen. SIMON Y YO

Dr. G. Fernández Nieto Médico especialista en las enfermedades del estómago e intestinos. Medicina general—Corrientes eléctricas. Curación de las hemorroides (almorranas) Horas de consulta: de 12 a 1 y de 4 a 6. Gratis a los pobres, los martes y sábados, de cinco a seis. San Francisco, 29, primero.

NUESTRAS PROPAGANDAS HOTELES Y FONDAS ANUNCIOS ESPECIALES

Gran Hotel y Restaurant "EUROPA" Méndez Núñez, 2 Ascensor. Aguas corrientes en las habitaciones. Calefacción.

Hotel y Restaurant "Cantábrico" Hernán Cortés, 9—Santander Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

Fonda Semi-hotel "El Progreso" Compañía, 18—Santander. Próxima a las estaciones y puntos de embarque.

Anunciante: LA REGION es el único diario de la tarde. Su publicidad es la más eficaz.

Hotel y Restaurant "GOMEZ" Colosía número 1. Gran confort. Servicio moderno para bodas y banquetes.

Los deportes.

Futbol.

Calendario regional para el campeonato 1925-26 de la serie C.

SEGUNDA SECCION Primera vuelta.

Octubre 4.—Club Independiente de Cayón y Obregón Sport; Parbayón F. C. y Club Deportivo de Cayón; Athletic Club de Heras y Villaseca F. C.

Octubre 11.—Club Deportivo de Cayón y Athletic Club de Heras; Obregón Sport y Parbayón F. C.; Unión Deportiva de Parbayón y Club Independiente de Cayón.

Octubre 18.—Parbayón F. C. y Unión Deportiva de Parbayón; Athletic Club de Heras y Obregón Sport; Villaseca F. C. y Club Deportivo de Cayón.

Octubre 25.—Obregón Sport y Villaseca F. C.; Unión Deportiva de Parbayón y Athletic Club de Heras; Club Independiente de Cayón y Parbayón F. C.

Noviembre 1.—Athletic Club de Heras y Club Independiente de Cayón; Villaseca F. C. y Unión Deportiva de Parbayón; Club Deportivo de Cayón y Obregón Sport.

Noviembre 8.—Unión Deportiva de Parbayón y Club Deportivo de Cayón; Club Independiente de Cayón y Villaseca F. C.; Parbayón F. C. y Athletic Club de Heras.

Noviembre 15.—Villaseca F. C. y Parbayón F. C.; Club Deportivo de Cayón y Club Independiente de Cayón; Obregón Sport y Unión Deportiva de Parbayón.

Noviembre 22.—Obregón Sport y Club Independiente de Cayón; Club Deportivo de Cayón y Villaseca F. C.; Parbayón F. C. y Athletic Club de Heras.

Noviembre 29.—Athletic Club de Heras y Club Deportivo de Cayón; Parbayón F. C. y Obregón Sport; Club Independiente de Cayón y Unión Deportiva de Parbayón.

Diciembre 6.—Unión Deportiva de Parbayón y Parbayón F. C.; Obregón Sport y Athletic Club de Heras; Club Deportivo de Cayón y Villaseca F. C.

Diciembre 13.—Villaseca y Obregón Sport; Athletic Club de Heras y Unión Deportiva de Parbayón; Parbayón F. C. y Club Independiente de Cayón.

Diciembre 20.—Club Independiente de Cayón y Athletic Club de Heras; Unión Deportiva de Parbayón y Villaseca F. C.; Obregón Sport y Club Deportivo de Cayón.

Enero 10.—Club Deportivo de Cayón y Unión Deportiva de Parbayón; Villaseca F. C. y Club Independiente de Cayón; Athletic Club de Heras y Parbayón F. C.

Enero 17.—Parbayón F. C. y Villaseca F. C.; Club Independiente de Cayón y Club Deportivo de Cayón; Unión Deportiva de Parbayón y Obregón Sport.

Atletismo. Federación Atlética Montañesa. Primeros campeonatos regionales de Atletismo.

El próximo domingo, día 27, en el campo del «Malecón» de la Real Sociedad Gimnástica de Torrelavega, se celebrará la primera sesión de los Campeonatos de Atletismo 1925-26 y a ésta seguirá la segunda y última reunión, el día 4 de octubre en los Campos de Miramar de la Unión Montañesa.

En Torrelavega se celebrarán las siguientes pruebas: 100 metros lisos (eliminatórios). Saltos de longitud (eliminatórios). 1 500 metros (fina). 110 metros vallas (fina). Lanzamiento de disco (eliminatórios). 400 metros lisos (fina). Lanzamiento de jabalina (eliminatórios). Triple salto (eliminatórios). 200 metros lisos (fina). 400 metros vallas (fina). Relevos por equipos 4 por 100 (fina).

Y el día 4, en Miramar, aparte de las finales pendientes del domingo anterior, se celebrarán las pruebas de pértiga, saltos de altura, lanzamiento de peso, 800 metros lisos y 5 000 metros. Pueden tomar parte en los concursos los atletas pertenecientes

a los clubs federados en representación de sus clubs y como libres sin opción a los Trofeos sociales los demás, los militares en activo y la tropa de exploradores pueden también concurrir socialmente, inscriptos por sus respectivos jefes.

Los extranjeros residentes en Santander podrán concurrir a los concursos; pero sus marcas no se computarán a los efectos de la puntuación social ni podrán ser campeones.

La mejor marca en cada prueba será homologada como record provincial y el vencedor de cada una será declarado campeón de 1925-26.

Al primero, segundo y tercero de cada prueba, que pertenezcan a clubs federados, se les otorgarán tres, dos y un punto respectivamente, y el club que reúna más alta puntuación será declarado campeón de 1925-26.

Las inscripciones se pueden hacer personalmente o por carta a la Federación Atlética Montañesa, Marina, 1, 1.º, hasta el sábado a las 9 de la noche.

Si en alguna prueba de los que no se han previsto eliminatórios requiere el número de los atletas inscriptos, la Federación dispondrá de ser verificados los eliminatórios correspondientes. El Comité.

Tres noticias. El inglés Muggridge ha ganado el premio Rosewell, disputado en el estado de Colombia, sobre una distancia de tres millas (4,827 kilómetros). Tardó 14 m. 41 s. Después se clasificó el francés Marchal.

—Thierre ha batido en Colombia el «record» francés de los 20 kilómetros en 1 h. 8 m. 28 s. 1,5, rebajándole en 14 s. 1,5.

El famoso marchador Linder ha realizado una gran hazaña: Ha recorrido el cantón de Zurich (300 kilómetros) en 40 h. 25 m.

El «match» ibérico. La Federación Atlética Vizcaína ha acordado, con relación al proyectado «match» Portugal-España, contestar a la invitación cursada por la Real Confederación Española de Atletismo que los cinco atletas campeones de España pertenecientes a Vizcaya no pueden desplazarse los días 24 y 25 de octubre: uno de ellos a causa de su servicio militar, otro por hallarse en plena temporada de futbol, dos por haber abandonado completamente el entrenamiento y el último por trasladarse a Zaragoza con motivo de sus estudios.

Esto, en una nota oficiosa, ha publicado la Federación Vizcaína. Leemos en «Euzkadi», diario de Bilbao, una protesta de uno de los campeones, que firma «Uno de los aludidos». Recogió mosla a continuación: «Yo, campeón peninsular, y en forma pa a poder actuar, supongo que con éxito en el «match» Portugal-España, no he sido consultado en lo más mínimo por el Comité gestor de la Federación Atlética Vizcaína, quien, por tanto, no puede aseverar «no puedo desplazarme a Madrid». Y este su proceder observado conmigo creo lo ha hecho con los restantes.

Lector, si te expongo este caso es para que no nos juzgues mal a los vizcaínos que ostentamos el título de campeones peninsulares. Esto es muy importante. ¿Es

que se quiere «paquear» el match ibérico? No comentamos.

Unión Cantabria Industrial (S. A.) Fideos y pastas, sémolas y Juliana de toda garantía. Cafés selectos tostados diariamente EL PELICANO ROJO, Santa Lucía, S. A. Pedidos a esta Unión Cantabria. Doctor Madrazo, 1

Tenis Los Estados Unidos siguen poseyendo la copa Davis. Los últimos encuentros de la final celebrada en Filadelfia han dado estos resultados: Tilden, americano, gana al francés La Coste por 3-6, 10-12, 8-6, 7-5, 6-2, y Johnston, americano, al francés Borotra por 6-1, 6-4, 6-0.

En resumen: los Estados Unidos han vencido a Francia por cinco victorias a ninguna, con lo que continúan siendo poseedores de la Copa Davis.

No hablemos de la historia de esta prueba tenística, que constituye un auténtico campeonato del mundo, porque en repetidas ocasiones hemos aludido a ella.

Hoy queremos recordar a nuestros lectores qué países han estado en posesión del codiciado trofeo, que comenzó a disputarse en 1900.

La Copa Davis (que no se disputó en 1901, 1910 y de 1915 a 1918), ha sido ganada: diez años por los Estados Unidos, cinco por Australia y cuatro por la Gran Bretaña, y que han sido finalistas de la «gran final»: siete años Inglaterra, cinco los Estados Unidos, cinco Australia, uno de Japón y uno Francia.

Motorismo. Mas «records» batidos. El motociclista inglés O. E. C. Temple ha conseguido batir el «record» mundial de las 100 millas, que ha cubierto en 58 m. 50 segundos 79,100 (antigua 1 hora 0 m. 18 s. 20,100, establecido por el mismo el 18 del pasado agosto). Durante la hora cubrió 164 kilómetros 117 m., batiendo su propio «record» de 160 kilómetros 117.

Crerá el lector que Temple, después de muerto, sigue ganando batallas... como el Cid Dinos la noticia de la muerte de Temple; pero resulta que todo esto queda en una homonimia: Temple el fallecido no es el Temple «recordsman». El muerto era un excelente «amateur» inglés simplemente.

TEATRO PEREDA Esta noche a las diez y media, conforme a lo anunciado, hará su presentación ante el público santanderino la notable compañía dramática que acudida la eminente trágica italiana Mimí Aguilera, una de las figuras más deseadas y admirables del teatro mundial, pues su talento no se ha limitado, como el de tantas otras, a recorrer los escenarios europeos y americanos llevando el repertorio escénico de su idioma nativo, sino que, políglota extraordinaria, representa con el mismo éxito los dramas y comedias de casi todos los países en la lengua en que fueron concebidos y escritos. Actualmente le corresponde el turno al teatro español, en el que tanto se distingue el ilustre comediógrafo, caso único en la historia del teatro por esta rara y sorprendente facultad de asimilación, y pocos serán los espectadores que no tengan ya noticia por la Prensa de Madrid y de otras provincias de que se trata de una actriz maravillosa que ha dominado a los públicos más intratables y refinados, de las más opuestas tendencias y de todas las nacionalidades.

Para debut, interpretará la compañía la hermosa comedia de Nícomede titulada LA ENEMIGA y mañana, miércoles, en funciones de tarde y noche, tendrá lugar el interesantísimo estreno de la comedia satírica, original de Croiset y traducción de V. Perál, titulada UNA YANQUI EN PARIS, inimitable creación cómica de Mimí Aguilera.

Escasea el dinero! ¿No se procura bien? Especialista de los Artillos de Cuero, desde un precio, 0,000, hasta las grandes fantasías

G. Rodríguez Prieto Puerta la Sierra, 5 — SANTANDER

BANCO MERCANTIL Sucursales: Astorga, Alar del Rey, León, Llanos, Laredo, La Bañeza, Ponferrada, Ranselas, Reinosa, Sanabria, Salamanca, Torrelavega, Astillero, Potes y Cabezón. Capital: 15.000.000 pesetas. Reservas: 7.500.000 » Fondo de reserva: 10.850.000 »

Caja de Ahorros. (A la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses). Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2 y 2 medio y 3 y 3 medio. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Gíros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de monedas extranjeras, seguros de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores libres de derechos de custodia. Cajas de seguridad para particulares.

Escasea el dinero! ¿No se procura bien? Especialista de los Artillos de Cuero, desde un precio, 0,000, hasta las grandes fantasías

G. Rodríguez Prieto Puerta la Sierra, 5 — SANTANDER

BANCO MERCANTIL Sucursales: Astorga, Alar del Rey, León, Llanos, Laredo, La Bañeza, Ponferrada, Ranselas, Reinosa, Sanabria, Salamanca, Torrelavega, Astillero, Potes y Cabezón. Capital: 15.000.000 pesetas. Reservas: 7.500.000 » Fondo de reserva: 10.850.000 »

Caja de Ahorros. (A la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses). Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2 y 2 medio y 3 y 3 medio. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Gíros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de monedas extranjeras, seguros de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores libres de derechos de custodia. Cajas de seguridad para particulares.

Escasea el dinero! ¿No se procura bien? Especialista de los Artillos de Cuero, desde un precio, 0,000, hasta las grandes fantasías

G. Rodríguez Prieto Puerta la Sierra, 5 — SANTANDER

MUSICA De Astillero

Banda Municipal—Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho de la noche, en el Paseo de Pereda:

«Granero», pasodoble.—La Piedra.

Suite-Algerienne—Revene du soir (marcha militar francesa).—Saint-Saens.

«La Tonella», obertura.—Thomas.

Canto a la guitarra, de la zarzuela «La Sombra del Pilar».—Guerrero.

«El capricho de una reina».—Vests.

«La conquista del mundo».—Marti.

Barrio Obrero del Rey. Cumplido el cupo de 138 inscriptos, se pone en conocimiento de los mismos, que con esta fecha quedan definitivamente instaladas las Oficinas en San Fernando, 24 b'jo, donde pueden pasar a hacer efectivas las cuotas mensuales.

El director, Domingo A. Alonso.

PIELES Se ceden, a precios baratísimos, magníficas confecciones y pieles sueltas para adornos, todo a precios de fábrica, y modelos muy en moda en la actual temporada.—Alameda 1.ª, 26. Comercio de muebles de Maté.—Teléfono 4-24.

ROYALTY Gran Hotel—Café—Restaurant JULIAN GUTIERREZ «THE ROOM»

Días de moda: domingos, miércoles y viernes. Espléndida orquesta.

Sección Marítima Movimiento de buques. Entrados.

«Cuba», de Saint Nazaire. «Tejo», de Hamburgo y Bilbao, con carga general.

Salidos: «Niobe». «Joven Conchita», para Ferrol, con carga general.

Situación de los buques de esta matrícula. Vapores de Francisco García.

«Marcelina R. de García», cargando en Agilas, con destino al Canal de Bristol.

«Francisco García», en viaje de Cabo Gata a Santander, donde se le espera el miércoles.

Vapores de Luis Llaño. «Cantabria», en Valencia.

«Esles», en viaje de La Coruña a Cardiff.

«José», en Cardiff, cargando para Génova.

Vapores de Angel Pérez. «Carolina E. de Pérez», en viaje a Barcelona.

«Emilia S. de Pérez», en viaje a Barcelona.

«Alfonso Pérez», en Génova. Compañía Santanderina.

«Peña Labra», de N. de Port a Argel.

«Peña Rocías», de Santander a Glasgow.

Parte del Semáforo. Nordeste Fojo, marejadilla del N. O., cielo acechado y horizontes brumosos.

Parte del Observatorio central. Tiempo de chubascos en Galicia y en el mar ibérico.

Mareas para mañana. Pizamares: Mañana, 6'23. Tarde, 6'44.

Bajamares: Mañana, 0'24. Tarde, 0'44.

Escasea el dinero! ¿No se procura bien? Especialista de los Artillos de Cuero, desde un precio, 0,000, hasta las grandes fantasías

G. Rodríguez Prieto Puerta la Sierra, 5 — SANTANDER

Se encuentran encerrados en los calabozos de este Ayuntamiento los autores de las lesiones causadas a los jóvenes santanderinos relacionados en el número de ayer y que fueron curados en la Casa de Socorro de esta capital.

Son bastantes conocidos del público y ya reincidentes; son unos jóvenes que deberían encerrarlos todos los domingos y días festivos de sol a sol y que al salirse deberían obligarles a ir derechos a casa y con la prohibición de salir de ella hasta el siguiente día.

Una vez más han alterado la tranquilidad del vecindario con sus desmanes propios de salvajes.

Pasada la acción, al contrario de las películas, que comienzan por la presentación de los personajes, se cambia la cinta para presentar a la vindicta pública sus nombres: Pascasio Velasco Bedia, de 18 años; Bernabé Cano Gutiérrez, de 21 años; Máximo Estébanez Cano, de 19; Narciso Velasco Llata, de 16 años, y José Cuevas Sarabia, de 17.

Fueron detenidos por el celoso cabo de la Guardia civil de este puesto, comandante del mismo, quien los puso a disposición del juzgado juntamente con el atestado instruido.

Por indocumentado y borracho. También pasó la noche del domingo en los calabozos un individuo que dijo llamarse Pedro Lefebre Pérez, de 31 años, sin profesión, conocido por el alias «Palmita», quien dió algunos escándalos en la vía pública por su estado de embriaguez.

Detenido por la Guardia civil fué encerrado para evitar una desgracia, pues todo su fin era el de colocarse delante de toda clase de carruajes que pasaran, y que de no haber intervenido la autoridad a tiempo hubiera ocurrido una desgracia.

En el último tren de la noche fué conducido a Ontenada para ponerlo a disposición de su familia.

El Corresponsal.

Compañía del ferrocarril Cantábrico. NUEVOS HORARIOS

Desde el día 25 del actual, quedan suprimidos en esta línea los trenes 5, 25, 27 y 28, circulando en su sustitución los siguientes: Salidas de Santander para Llanes, a las 4, 15 de la tarde, y para Cabezón de la Sal, a las 7, 15.

Los domingos y días festivos circulará un tren a Torrelavega que saldrá de Santander a las 2, 30 de la tarde y otro de Torrelavega a Santander, que saldrá de aquella ciudad a las 7, 20.

MINEROS Se compran minerales de blanda de baja ley. Dirigirse por carta a lavaderos de Cojo.—Cajo (Santander).

Administración de la «REGION» Teléfono 400

Banco de Santander FUNDADO EN 1857

Caja de Ahorros establecido en 1883 CAPITAL: 18.000.000 de pesetas. RESERVAS: 2.500.000 pesetas. FONDO DE RESERVA: 4.750.000 pesetas. DIVIDENDOS: 300.000.

Sucursales: Astillero, Ampuero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Naves, Laredo, Osorno, Potes, Potes Reinos, Sables, Santoña, San Vicente de la Barquera y Solares.

Banco filial: Banco de Torrelavega con Sucursal en C. de la Sal.

ALMACENES EL RECLAMO

Gran surtido en Géneros de Punto y Talleres de Confección. Especialidad en camisas de caballero. Vendemos muy barato. Visitenos y se convencerá. **Compañía, 11**

Elegantes pieles de zorro

Artículos de piel, de m no, de bolsillo y de vije, muy eleg ntes y b ratos.

Casa MENDICOUAGUE.—Cubo, 8.—SANTANDER ALMACÉN Y FABRICA DE CURTIDOS

Anúnciese usted en LA REGION

IMPRESA Y encuadernación

Víctor Urresti

Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER— Despacho. Puente, 20



HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

14 de septiembre 1925 vapor HOLSATIA | 24 de octubre 1925 vapor TOLEDO | 2 de diciembre 1925 vapor HOLSATIA

Precios de pasajes de tercera clase

Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas. Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 pts. Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios

Hoppe y Compañía.

NUESTRAS PROPAGANDAS

ANUNCIOS RECOMENDADOS

TARIFAS ECONOMICAS

Anúnciese en LA REGION donde será más leído por la popularidad y difusión del periódico.

Antes de hacer sus compras visite

Los Almacenes "LA BATALLA"

Es la Casa que mejor surtido presenta y más barato vende toda clase de Ropas hechas para caballero y niño.

Hemos recibido extensos surtidos en Capitas e Impermeables para niños y caballeros, a precios reducidos. GABANES y RAGLAN, diferentes y preciosos modelos, en todos los tamaños, muy baratos.

Colosal surtido en PELLIZAS y ZAMARRAS a precios económicos. Traje lana a medida, confección esmerada, desde 60 pesetas. Vicuñas, Estambres, Lanillas, Panas, Driles, Percales, Sargas, Géneros blancos y forrería para la venta por metros.

Géneros de punto, camisas de todas clases, sábanas, almohadones, toallas felpa, bofnas, gorras, paraguas, ligas, tirantes, corbatas, pañuelos y otros muchos artículos casi regalados. Del 15 al 30 de septiembre, grandes rebajas, 40 por 100 menos de su valor.—5 por 100 de descuento, regalo en metálico.

Aprovechen la ocasión para comprar géneros de invierno a precios excepcionales. Precios fijos marcados. Ventas al contado. Atarazanas, 4 y 6.—Teléfono 673.

Aviso a la Fábrica de Ruamaport, 41, y le pasarán a domicilio el extenso muestrario de toda clase de Cortinajes, así como las grandes colecciones para su fabricación a la medida en Terapios, Damascos, Madrás, sedas, infinidad de artículos. Presupuestos económicos para fondas y hoteles. Modelos especiales para cortinas de mirador. Representante de las Cortinas Orientales de paillos y la "Persiana Levantina" muy práctica para chalés y casas de campo.



Vienda de Sinfoniana Steinweg ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS MARCOS Y MOLDURAS Amós de Esclante, núm. 2 Teléfono 823.

Compañía Transatlántica Española. VAPORES CORREOS

Línea a Cuba y Méjico.



El día 19 de OCTUBRE a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor CRISTOBAL COLON

Capitán, don EDUARDO FANO admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes. Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA El día de 30 SEPTIEMBRE, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, salvo contingencias, el vapor SAN CARLOS para transbordar en Cádiz al vapor

Infanta Isabel de Borbón

que saldrá de aquel puerto el 7 de septiembre, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluso impuestos, pesetas 557,75.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

El vapor LEGAZPI

saldrá el día 9 de octubre, de La Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 13 para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 19, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 58 Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

PARA ANUNCIAR

en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y vallas, diríjanse a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien. Fuencarral, 77, entresuelo.—Madrid

Compañía Transatlántica. SERVICIOS DIRECTOS

Línea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Moilendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día 2 de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de Cuba, Méjico y New-York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

Línea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, donas encasos intermedias y Fernando Poo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capelán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—Nevy Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.

Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición de Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

MAQUINAS DE ESCRIBIR L. C. SMITH & BROS



Calculadoras, Sumadoras, Muebles de acero. ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA VIUDA DE F. FONS Rivera, 9.—SANTANDER

SERVICIOS PÚBLICOS

Para Madrid.—Rápido (diario), a las 9:45; correo, a las 16:27; mixto a las 8:01. Para Barcelona.—A las 15:45 y 19:51. Para Bilbao.—A las 8:15, 9:55, 14:15 y 17:05. Para Marrón.—A las 17:40. Para Liérganes.—A las 8:45, 12:20, 15:10, 17:05 y 20:15. Para Oviedo.—A las 7:38, 11:20, 14:30 y 18:55. Para Oviedo.—A las 7:45 y 13:30. Para Llanes.—A las 17:10. Para Cabezón de la Sal.—A las 11:50, 14:55 y 20:15. Los jueves y domingos de mercado saldrá un tren a las 7:20.

Llegadas a Santander

De Madrid.—Rápido, a las 20:16; correo, a las 8; expreso, a las 8:40 mixto, a las 18:40. De Barcelona.—A las 9:35 y 20:36. De Bilbao.—A las 11:50, 12:54, 18:23 y 20:35. De Marrón.—A las 9:31. De Liérganes.—A las 8:23, 12:29, 15:28, 6:23 y 21. De Oviedo.—A las 16:26 y 20:53. De Llanes.—A las 11:24. De Cabezón de la Sal.—A las 9:28, 15:39 y 19:48. Los jueves y domingos y días de mercado llegará un tren de Torrelavega a las 12:53.

Fonda EL PROGRESO JOSÉ MARIA DE PÓO

EUGENIO GUTIERREZ, 18 Precios económicos.—Servicio esmerado, Próximo a las estaciones, y puntos de embarque.

HOLLAND AMERICA LINE

Viajes extraordinarios de gran lujo rápidos y económico EL DIA 22 DE NOVIEMBRE Saldrá del puerto de Santander para los de

Habana, Veracruz y Tampico

el nuevo y lujosísimo vapor de gran porte y doble hélice VEENDAM Verdadero palacio flotante de 25.620 toneladas de desplazamiento

Admitiendo pasajeros de gran lujo, lujo, primera, segunda y tercera clase. En tercera clase hay camarotes de dos, cuatro y seis literas. PRECIOS EN TERCERA CLASE: Para Habana, pesetas 549,50 para Veracruz y Tampico, pesetas 592,75, incluidos todos los impuestos. Para toda clase de informes, dirigirse a su Agente en Santander: Don Francisco García Wad. Res. 3 principal.—Apartado de Correos, 38.—Teléfono 335 SANTANDER.

LA BOVINA

Medicamento especial para combatir perineumonía exudativa y eizootia en el ganado vacuno. De venta en Santander, PEREZ DEL MOLINO Y COMPAÑIA. En Bilbao, Farmacia H. RINCON.

CONSERVAS ALBO SANTORA

Academia de corte y confección

Se dan lecciones, Asilo 5, primero.

Local céntrico, buenas condiciones, se alquila.

Razón esta Administración. STILOGRAFICAS ROTAS Se arreglan en el acto. EL ESCRITORIO.—Plaza Vieja.

Un retrato de su bebé hecho en la fotografía JULNAY

será siempre un bonito recuerdo.

Lunas biseladas

Toda clase de lunas. Vidrieras artísticas. Grabados en cristal. Vidrios Ramón D. Tejero, Carbajal, 2.

Panel impreso, sobrante de este periódico, calidad extra, satinado, tamaño adaptable a cualquier envuelvo, se vende en la Administración de este periódico, Puente, 20, al precio de 4,50 pesetas los 12 kil. s.

V. Urresti Calzadas Altas, 11. Teléfonos 4 07 y 2 24. Apartado 97.

Broncistas.

Agustín Castillo, Magallanes, 10 (segunda planta de la Católica).—Trabajos artísticos en bronce.

¡Bajó el café! Chocolates Cartago vende tueste natural a 8,60 pesetas kilo y mezcla archisuperior, incluso Meka, a 10-Marina, 2

Señorita con carrera de maestra, ofrécese para dar lecciones a domicilio. Sabe francés. Informes Administración.

LAMPARA TITAN Irrompible. La más luminosa y de menor consumo — FABRICANTE: R. DE EGUREN INGENIERO

Correspondencia: BILBAO Apartado 122

Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97. No devolvemos los originales ni sostenemos correspondencia sobre ellos.

MANUEL CARDENAL

Venta por mayor y detall en Pañería y Forrería. Existencia en Trincheras de tres telas. Almacén: Banco de España, número 1. — BILBAO

L' UNION Compañía de Seguros sobre la Vida. SUBDIRECTOR: Mauricio R. Basso de la Vega

Olcinas: Arcillero, 4, entlo.—Teléf. 6-55 SANTANDER

Se arrienda

casá con agua, luz y jardín, en San Fernando, a unos 400 metros del Colegio Cántabro. Informes: Gonzalo del Castillo (Peña castillo).—1.º de Mayo.

Manos arriba!

— De quien es su envidiable cartera? — De... Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5, Santander. ESPECIALISTA DE LOS ARTICULOS DE CUERO

Por ello.

el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

MANOS ARRIBA!

— De quien es su envidiable cartera? — De... Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5, Santander. ESPECIALISTA DE LOS ARTICULOS DE CUERO

Impresos comerciales de imprección y buen gusto tipográfico, se confeccionan en los talleres de LA REGION. Precios económicos. Despacho: Puente, 20. Calzadas Altas, 11. Teléfonos 4 07 y 2-24. Apartado 97.

Lo más curioso es: Ver los artículos de los señores de la casa.

GRAMOFONOS REGULA Y VENDE MEJOR QUE NADIE y días festivos a Torrelavega, Santander a las 7 y otro de Torrelavega, que saldrá a las 7:20.

Se desea uno o dos huéspedes familia o solo para dormir. Informes en esta Administración.

Movimiento demográfico.

JUZGADO DEL ESTE

Nacimientos.—Varones, 1. Defunciones.—Honorato Cando Calleja, 23 meses, barrio de Camino. Cipriano Cueto Somonte, 55 años, Monte, barrio de Bolado. Toribio Centene Díaz, 55 años, Cuesta de la Atalaya, 4, bajo. Matrimonios, 0

JUZGADO DEL OESTE

Nacimientos.—Varones, 0. Defunciones.—Clementina Hernández Aja, de 45 años, Hospital provincial. Justo Herrero Redondo, de años, Plaza de los Remedios, casa de Correos. Matrimonios, 0.

Leendo todas las tardes LA REGION estará Ud. al corriente de las noticias nacionales y extranjeras y de las cotizaciones de los principales valores bursátiles.

Rufino García TAPICERO

Ruamenor, núm. 4, bajo (Entrada por el portal)

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE Comidas distribuidas, 707. Estancias causadas por transeuntes, 24. Asilados existentes en el Establecimiento, 146. Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 3.

El gerente de la transmediterránea felicita al personal de sus barcos por su comportamiento Después de una intensa preparación artillera realizada ayer, ha empezado el avance de nuestras tropas hacia Beni-Urriagué

La Sala de Gobierno del Tribunal Supremo cumplimenta al Monarca.-Los patronos mineros de Asturias se ofrecen al Directorio para buscar la fórmula que solucione el problema hullero.-El director de la Transmediterránea cumplimenta al Rey.-Tres aeroplanos aterrizan en la zona de Melilla por averías en los motores.-Los rebeldes se encuentran abatidos y los bocoyas parecen dispuestos a someterse.-Nombramientos en el personal de la Magistratura.

Disposiciones oficiales.-Otras noticias.

El Director Gerente de la Cña. Transmediterránea, felicita a las tripulaciones de sus barcos.

CEUTA.—Se encuentra en ésta el Director Gerente de la Compañía Transmediterránea, señor Dómine, que ha girado visita a los barcos de la misma, de servicio en estas aguas, felicitando muy efusivamente a las tripulaciones por la parte brillantísima que han tomado en la expedición de desembarco en la playa de Alhucemas. Todo el personal de los mencionados buques ha trabajado constantemente, sin demostrar la menor fatiga, y con el mayor entusiasmo no han vacilado, cuando ha sido preciso, en exponer sus vidas, situándose con sus barcos dentro de la zona de fuego de las baterías rebeldes que se opusieron al desembarco.

Se abre juicio contradictorio para conceder tres laureadas.

CEUTA.—Con motivo de los últimos combates sostenidos contra el enemigo por nuestras tropas, se ha dado orden por el Mando para que se proceda a la apertura del juicio contradictorio correspondiente para la propuesta de concesión de la cruz laureada de San Fernando al comandante jefe de la tercera bandera del Tercio extranjero don Francisco Garnica Leza, por su brillante comportamiento.

Este jefe es un veterano de la campaña de Marruecos, habiendo luchado como capitán de la policía indígena en Dar Xan, en donde ya se distinguió por su bizarría y capacidad para el mando. También han sido propuestos para igual condecoración el teniente ayudante del citado comandante, señor Mabaret y el teniente Anglada, de la segunda bandera del Tercio, cuyo comportamiento ha sido objeto de especiales elogios por sus jefes y compañeros de armas.

Parece que hoy habrá empezado el avance de nuestras tropas hacia Beni-Urriagué.

MADRID.—Por referencias que se tienen e impresiones recogidas en los centros oficiales, parece ser un hecho haber sido acordado por el alto mando en África, que el avance en Alhucemas hacia Beni-Urriagué empiece hoy.

Los movimientos de nuestras tropas no serán rápidos por no permitirlo el abrupto del terreno a recorrer y las dificultades que con dicho motivo se ofrecen a nuestro Ejército para realizar las obligadas maniobras y el transporte de los elementos que se juzgan necesarios para asegurar el éxito del avance.

Se sabe ya de un modo oficial que ayer dieron comienzo los bombardeos preparatorios para el avance de las fuerzas, habiendo abierto el fuego sobre el terreno enemigo donde habrán de operar nuestras columnas, los barcos de la escuadra y las unidades de aviación.

La preparación artillera ha sido intensísima en un frente muy dilatado que ha sido limpiado completamente de enemigos.

Las referencias que se tienen también de carácter particular, confirman sin dejar lugar a dudas, que el espíritu de

las tropas de desembarco en la playa de la Cebadilla que habrán de ser las que emprendan el avance, no puede ser más excelente, esperando ya con impaciencia la orden de avanzar sobre Beni-Urriagué.

Han muerto cuatro caídos prestigiosos en los últimos combates y el enemigo ha recibido duro castigo.

TETUAN.—En la zona occidental se tienen noticias exactas de que el castigo que se ha infringido a los rebeldes en los últimos encuentros, ha sido verdaderamente duro. Confírmase también que la mortandad en las últimas operaciones ha sido verdaderamente horrorosa en las filas rebeldes, y se sabe por referencias recibidas del campo rebelde que en los citados encuentros han sucumbido cuatro de los más prestigiosos caídos de las fuerzas que luchan frente a nosotros.

Empieza a cundir el desaliento entre las cábilas no sometidas

TETUAN.—La sensación que ha producido en las cábilas no sometidas el resultado desastroso obtenido por los rebeldes en sus últimos encuentros con nuestras tropas, es verdaderamente enorme. El aplanchamiento entre los moros por dicha circunstancia, es grande, siendo muchos los que parecen resueltos a someterse a la autoridad del Majzen.

Abd-el-Krim continúa con actividad sus trabajos para hacerse prosélitos.

TETUAN.—Abd-el-Krim no perdona en la zona oriental ocasión ni esfuerzo para convencer y conquistar para su causa a los indígenas de las cábilas de Malmosi y Tamsaman, ante las operaciones que se realizan en aquellos sectores.

El propósito del cabecilla rifeño es el de aumentar sus efectivos con las gentes de dichas cábilas, a fin de oponerse al avance de nuestras tropas. Las gestiones que hasta ahora han hecho, no parecen haberle dado un resultado muy satisfactorio, puesto que los indígenas siguen indecisos ante el temor de la inminencia de nuestro avance y castigo.

El general Primo de Rivera ha vuelto a desembarcar en la playa de Cebadilla.

MELILLA.—El Alto Comisario, general Primo de Rivera, ha vuelto a tomar tierra en la playa de Cebadilla.

El presidente del Directorio estuvo presenciando cómo se intensificaba, desde nuestras posiciones, el fuego de cañón contra el territorio rebelde, como operación preliminar para el avance de nuestras tropas hacia Beni-Urriagué. Después de inspeccionar debidamente todos los servicios regresó al cabo de dos horas a bordo del acorazado «Alfonso XIII», muy satisfecho del excelente espíritu militar que demostraron nuestras tropas.

La aviación bombardea un monte enemigo sufriendo averías dos aparatos.

MELILLA.—Las escuadrillas de aviación han volado sobre el monte Malmosi bombardeándolo. También han arrojado abundante cantidad de metralla sobre el fondo de la

península de Morro Nuevo. Uno de los aviones fué alcanzado por el fuego del enemigo, cayendo al mar violentamente. El teniente de Ingenieros, señor Iglesias y el sargento Azúa, que lo tripulaban consiguieron ganar a nado la orilla.

El aparato se considera perdido. Otro avión se ha visto obligado a aterrizar en la lengua de tierra de Mar Chica, cuando regresaba de asistir a un bombardeo con otras unidades aéreas.

La causa del aterrizaje ha sido el haber experimentado el aparato varias averías en el motor. Lo tripulaba el suboficial Breguet y de observador iba el sargento Francisco M. Macho.

Otro de los aparatos, tripulado por José Gómez, ha tenido que regresar a su base por haber sufrido averías, aunque de escasa importancia.

Mañana se espera un nuevo grupo de aviación en Melilla.

MELILLA.—Mañana se espera en esta Comandancia un nuevo grupo de aeroplanos Breguet, procedentes de la Comandancia general de Ceuta.

Ayer desembarcaron tres compañías de Regulares de Melilla en Alhucemas.

MELILLA.—Ayer lunes por la mañana desembarcaron sin la menor novedad en la playa de la Cebadilla tres compañías del tabor de Regulares de Melilla.

Seguidamente se incorporaron estas fuerzas al grueso de la columna que acampa en Morro Nuevo.

Siguen presentándose indígenas a las oficinas de Intervención

MELILLA.—Continúan presentándose diariamente buen número de indígenas en solicitud de perdón en las oficinas de Intervención.

El sometimiento lo hacen los moros acompañados de sus respectivas familias.

Los bocoyas esperan la ocasión propicia para someterse al Majzen.

MELILLA.—Se tienen informes fidedignos de que los indígenas que pertenecen a la cabila de los bocoyas, están esperando a que se inicie por nuestras tropas el avance en su territorio para someterse a la autoridad del Sultán.

Si no han verificado ya la sumisión es debido al temor de que puedan ser castigados por los rifeños, antes de que nuestras tropas pudieran auxiliarles.

Los rebeldes atacan el Peñón de la Gomera

TETUAN.—Los rebeldes han abierto fuego de cañón y fusilería contra el Peñón de Velez de la Gomera, sin ocasionar ni una baja en las tropas que lo guarnecen. No se les ha contestado a la agresión porque el enemigo no se dejó ver ni insistió mucho en la agresión, sin duda por ser propósito suyo únicamente producir la alarma en dicho lugar y hacer que se distrajeran tropas hacia aquella parte de nuestro protectorado.

MELILLA.—Las escuadrillas de aviación han volado sobre el monte Malmosi bombardeándolo. También han arrojado abundante cantidad de metralla sobre el fondo de la

La sala de gobierno del Tribunal Supremo cumplimenta al Rey.

MADRID.—Esta mañana despachó con el Rey el vocal del Directorio, general Navarro. Después estuvo en Palacio a cumplimentar al monarca, la sala de gobierno del Tribunal Supremo, presidida por el presidente del citado alto Tribunal, señor Tormo, y en la que figuraban el presidente de Sala señor María, el de la territorial, señor Bermejo, el de la provincial, señor Sabaloy, y el teniente fiscal don Francisco López.

A la salida manifestaron a los periodistas que habían acudido a Palacio a dar gracias al Rey por haber presidido la inauguración del año judicial y del nuevo edificio, por primera vez durante su reinado.

Don Alfonso se interesó mucho por el funcionamiento del citado Alto Tribunal, y se lamentó de que el personal de la Judicatura no se encontrará retribuido en relación con la importancia de la misión que venía desempeñando.

También estuvo en Palacio el doctor Cortezo, que fué a dar las gracias al Soberano por haberse interesado de su estado de salud con motivo del reciente accidente automovilístico de que fué víctima.

El señor Domínguez se muestra satisfecho del espíritu de las tropas de ocupación de Morro Nuevo.

MADRID.—Esta tarde ha estado en Palacio el director de la Compañía Transmediterránea que acaba de regresar del Regio Alcázar para cumplimentar al Soberano.

A la salida manifestó a los periodistas que había visitado Morro Nuevo, viniendo gratamente impresionado del excelente espíritu de las tropas y que así se lo había manifestado a don Alfonso en su visita.

Pidiendo la celebración de la fiesta nacional del ahorro.

MADRID.—A visitar al presidente interino del Directorio acudió esta mañana una Comisión integrada por representantes de las entidades fomentadoras del ahorro, que han asistido recientemente a la Conferencia internacional del ahorro, celebrada en Milán y en la que estuvieron representados 26 países, entre ellos España, para solicitar del presidente del Directorio que se celebre el día 31 de octubre la fiesta nacional del ahorro.

Como en el mes de marzo celebran su fiesta las casas de ahorro, en el próximo año se proponen organizar al propio tiempo una exposición de elementos de ahorro, para lo que han solicitado el concurso del Gobierno.

TEATRO PEREDA Hoy, martes 22 de septiembre de 1925. Compañía Mimí Aguglia GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO Debut de la Compañía A LAS DIEZ Y MEDIA La comedia dramática en tres actos, original de Dario Nicodemí, traducción castellana de Eduardo Marquina. LA ENEMIGA

Una nota oficiosa de la presidencia sobre Marruecos

MADRID.—En la presidencia del Directorio ha sido facilitada a la Prensa la siguiente nota oficiosa: Según comunica el general en jefe del ejército de África desde el acorazado «Alfonso XIII», el día de ayer hostilizó mucho menos el enemigo a nuestras tropas en el sector de Alhucemas.

En la mañana de hoy se ha verificado una amplia descubierta desde Morro Nuevo con caracteres de ofensiva.

La jarca amiga de Tetuán ha realizado una operación de tanteo en las líneas avanzadas del enemigo, con el propósito de descubrir su posición y las fuerzas o efectivos de que dispone en aquel sector.

Disposiciones sancionadas por el rey

MADRID.—Entre las disposiciones sancionadas por el monarca esta mañana, figuran las siguientes: Guerra.—Autorizando al ministro de la Guerra, para que la Fábrica de Armas de Oviedo pueda reorganizarse y reformar sus talleres dependencias y almacenes.

Disponiendo que el general de división, actualmente en funciones de director general de Seguridad, señor Bazán, pase a la primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Ascendiendo al general de división al brigadier don Rafael Pérez Fernández. Ascendiendo a general de brigada al coronel del arma de Caballería don Pablo Rodríguez García.

Disponiendo que el general de brigada, en situación de primera reserva, don José Carranza Garrido, pase a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concediendo la Cruz de primera clase del mérito militar, con la pensión del veinte por ciento del sueldo, al capitán de caballería don Juan Campos.

Autorizando al ministro de la Guerra para que por el servicio de aviación se adquieran ocho estaciones de radiotelegrafía con dispositivos de socorro y de voz sin él.

Concediendo la Cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, a cuatro jefes y ocho oficiales de distintas armas, por méritos de campaña.

Ascendiendo al teniente de Infantería, don Eugenio Pareda, por méritos de campaña contraídos durante el séptimo período de operaciones.

Concediendo la Medalla de sufrimientos por la Patria, pensionada, a cuatro oficiales de Infantería y dos de Caballería.

Confirmando la concesión de la Medalla militar al teniente coronel de Infantería, primer jefe de la mehalia de Tetuán, don Buenaventura Fernández.

Concediendo el ascenso al empleo inmediato superior al teniente de Infantería don Pedro Manjón. Destinando al mando del octavo regimiento de Sanidad

militar al coronel de dicho Cuerpo don Antonio Casave. Marina.—Concediendo la Gran Cruz del mérito naval al almirante don Adolfo Gómez Rubox.

Gracia y Justicia.—Proposición para cubrir la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Barcelona a don Eusebio Font.

Idem para presidente de Sala de la de Palma de Mallorca a don Ramón Cayetano Vázquez.

Idem para magistrado de la Audiencia territorial de Barcelona a don Angel Aldecoa.

Idem para presidente de la provincial de Zaragoza, a don Ismael Colomer.

Idem para magistrado de la Territorial de Madrid, a don Zolito Rodríguez.

Idem para presidente de la Audiencia Territorial de Pamplona, a don Julio Losada.

Idem para la presidencia de la territorial de Valladolid a don Francisco Barros.

Idem para presidente de la territorial de Mallorca a don Antonio Lara.

Idem para la presidencia de la territorial de Madrid a don Eduardo León.

Idem para presidente de la territorial de Barcelona, a don Eugenio Losada.

Idem para magistrados del Tribunal Supremo a don Diego López Mayor, a don Segundo Fernández Argüelles y a don Francisco García Goyena.

El periódico oficial. MADRID.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Ampliando por un mes el plazo para la información escrita, abierta sobre el anteproyecto para el Banco de crédito comercial del exterior.

Resolviendo las dudas surgidas sobre el timbre que habrá de usarse en las instancias relativas al servicio militar para los que soliciten la reducción del servicio en filas, con arreglo a la vigente ley de reclutamiento.

Disponiendo que por los alcaldes de los Ayuntamientos se comunique al gobernador la toma de posesión de los secretarios de las Corporaciones. Aprobando el reglamento por el que habrá de regirse la escuela del Hogar y profesional de la mujer.

los niños y niñas que formaban la colonia escolar que procede del sanatorio de Pedrosa ha llegado ayer de paso para Zaragoza.

Dicha colonia ha salido ya para Zaragoza, siendo despedido por representantes del Ayuntamiento, de la colonia aragonesa y bastante público.

Un ofrecimiento de importancia a la Diputación de Vizcaya.

BILBAO.—Al presidente de la Diputación de Vizcaya se ha presentado un señor llamado Jesús Villanueva, que se dice nombrado representante de una sociedad yanqui de sindicatos de banqueros de aquel país, ofreciendo a la Diputación un empréstito de veinte millones de dólares, con las garantías necesarias.

El presidente de la Diputación ha aceptado en principio el ofrecimiento.

La medalla de oro de las instituciones benéficas.

BILBAO.—Al presidente de la Diputación le ha sido entregada la medalla de oro, por el delegado del Instituto nacional de previsión, que se concede por los trabajos realizados por el presidente de dicha corporación a las instituciones de carácter benéfico.

El director general Primera Enseñanza es obsequiado con un banquete.

BILBAO.—Esta mañana el director de Primera Enseñanza acompañado por el alcalde, ha visitado las escuelas de la villa.

Después fué obsequiado con una comida por la primera autoridad municipal.

¿Se declarará monumento nacional toda la ciudad de Toledo?

MADRID.—El subsecretario de Instrucción pública ha recibido del alcalde de Toledo una petición para el derribo de la plaza de Socodover.

El presidente interino del Directorio llamó por teléfono al delegado regio de Bellas Artes de Toledo y al delegado de monumentos de la histórica ciudad, para manifestarle que está interesado que toda la ciudad de Toledo sea declarada monumento nacional y que por este motivo es contrario al derribo de la citada plaza.

Las fiestas de Otoño en Madrid.

MADRID.—Se ha ultimado el programa de festejos para el próximo otoño, que empezarán el día 10 de octubre hasta el 25 del mismo mes. En dicho programa figuran las siguientes fiestas: Fiesta de la raza que se celebrará en el teatro Real y que este año revestirá excepcional importancia. Batalla de Flores en el Retiro. Exposición de automóviles. Festival atlético. Carrera de autos, motocicletas y bicicletas. Cabalgata y retretas cívico militares. Fuegos artificiales. Fiestas culturales. Conferencias. Exposiciones y concursos.

sidera su corresponsal que se ha progresado mucho en la defensa de las posiciones y campamento ocupado por nuestras tropas en la bahía de Alhucemas, encontrándose ya a cubierto de los paños, aunque no del fuego de la artillería mora.

Añade que las fuerzas españolas tienen ya dominada la parte de Malansín y es probable que el avance se efectúe sin interrupción hacia Beni-Urriagué, aun cuando con la lentitud que exige lo abrupto de aquel terreno.

Dice también que un importante contingente de la cabila de Ten Saman se ha dirigido al alto mando español pidiendo la sumisión a base de que sean enviados destacamentos de tropas españolas que habrán de ocupar distinta posición entre ellas y las de África y la del fatídico Annual.

Las fuerzas españolas que manda el general Saro en Alhucemas—según dicho periódico—solo se encuentran cinco millas de Axdid.

Por su parte, las avanzadas del general Sanjurjo se encuentran actualmente a unas veinte millas de Axdid.

Se abre juicio contradictorio para premiar a unos héroes.

TETUAN.—En la orden general de la plaza se cita como distinguidos a los defensores de Kudla Tahar.

Don Angel Manjón, de artillería, que murió defendiendo las piezas de sus baterías.

El teniente de Ingenieros, don Angel Sevillano, herido, que se hizo cargo del mando de la posición.

El teniente de infantería don Carlos Casave, gravemente herido.

Don Angel Manjón, de artillería, que murió defendiendo las piezas de sus baterías.

El teniente Fernández Pila, don Joaquín, que murió heroicamente en la defensa de la posición.

En la misma orden se dispone que se abra el juicio contradictorio para aportar los méritos que resulten suficientes para la propuesta de recompensa a dichos héroicos defensores de la citada posición.

BOLSAS El Adjunto de turno, Felipe Resines. BILBAO COTIZACION DE HOY Interior, 4 por 100, 70.60. Amortizable, 5 por 100, 95.55. Obligaciones del Tesoro 101.60. Cédulas Hipotecarias, 99.00. Banco de Bilbao, 1.645.00. Banco de Vizcaya, 1.020.00. Ferrocarril Norte, 403.00. Ferrocarril de la Robia, 495. Hidroeléctrica Ibérica, 405.00. Minas de Dicedo, 660. F. C. Norte, 1.ª serie, 69.10. MADRID COTIZACION DE HOY Bonos del Tesoro 4 años 102.50. Idem, enero, 5 por 100, 102.50. Idem, febrero, 5 por 100, 101.70. Idem, junio, 5 por 100, 101.85. Idem, noviembre, 5 por 100, 101.85. Interior 4 por 100, 70.50. Exterior 4 por 100, 86.25. Amortizable, 4 por 100, 85.00. Antigua, 95.90. Nuevo, 95.90. Cédula s hipotecarias, 5 por 100, 99.40. Acciones Banco España, 379.00. Banco Hipotecario, 43.00. Baro Figuera, 403.00. F. C. Norte, 69.10. Madrid, Zaragoza y Alicante, 361.00. Banco Español del Río la Plata, 50.00. Metropolitano Alfonso XIII M. Z. A., 6 por 100, 102.00. CAMBIOS París, 32.95. Londres, 33.70. New York, 6.94. Roma, 28.40. Recibido a las seis de la tarde